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Unsere Leistungen
Das SIBE-Studium. Was ist das?

Die School of International Business and Entrepreneurship (SIBE) ist die Graduate School für Leadership & 
Management der Steinbeis-Hochschule. Mit derzeit über 800 Studierenden ist sie eine der größten privaten wis-
senschaftlichen postgradualen Business Schools Deutschlands.

Gemeinsam mit über 350 Partnerunternehmen bilden wir Nachwuchskräfte im dualen Modell aus, d.h. SIBE-
Studierende arbeiten in Vollzeit in Ihrem Unternehmen und studieren parallel dazu zwei Jahre lang bei uns im 
Management-Master-Programm.

Dabei bringen die Studierenden ihre Leistungen und Ideen im Alltagsgeschäft sowie insbesondere bei der Bear-
beitung innovativer Projekte ein. Der berufsintegrierte Ansatz wird durch das Experience Based Curriculum (EBC) 
realisiert. Ziel des Studiums ist es, die akademischen Inhalte auf konkrete Unternehmensprojekte anzuwenden 
und somit Theorie und Praxis zu verbinden. 

Ihre Mehrwerte auf einen Blick:
� Systematische und erfolgreiche Durchführung innovativer Projekte für Ihr Unternehmen
� Individuelle Weiterbildung und Qualifizierung Ihrer Mitarbeiter
� Frühzeitige und kostenneutrale Bindung von Talenten
� Engagierte und nach Potenzial ausgewählte Jungakademiker mit erstem Studienabschluss

Unsere Partner im M.Sc. Digital Leadership: Steinbeis Technology Group (STG), Ferdinand-Steinbeis-Institut 
(FSTI) und Deutsches Forschungszentrum für Künstliche Intelligenz GmbH (DFKI) 

»Die Digitalisierung bietet Unternehmen die Möglichkeit auf Basis des Zusammenspiels von
Partnern aus unterschiedlichen Branchen zusätzliche Wertschöpfung auf Businessebene zu
generieren.«

Prof. Dr. Lasi, Leiter des Ferdinand-Steinbeis-Instituts
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Zielgruppe Jungakademiker mit erstem Hochschulabschluss 

Beginn Mehrere Kursstarts pro Jahr

Dauer 2 Jahre; Einsatz in Vollzeit im Unternehmen

Sprache Englisch

Akkreditierung SIBE ist systemakkreditiert durch die FIBAA gem. den Anforderungen des deutschen 
Akkreditierungsrates

Credit Points 120 Credit Points nach ECTS

Abschluss Master of Science in Digital Leadership (M.Sc.)

Seminarinhalte 50% Digitalisierung & 50% Leadership

+ Zertifikat Spezialisierung

Studiengangskonzept 
M.Sc. Digital Leadership*

* im Genehmigungsverfahren

Im Fokus des Programms stehen Ihre Digitalisierungsprojekte. Mit der Realisierung der Projekte leisten die  
Studierenden i.d.R. wertvolle Beiträge zum Unternehmenserfolg. Ihre Investition in Bildung soll sich lohnen!

DIGITALIZATION LEADERSHIP

#Digitale 
Transformation

#Programming and 
Software Technology 

#Data Security

#Big Data

#Augmented Reality

#Open Platform 
Communications & 

Sensors

#IoT #Change 
Management 

#(Agile) Project 
Management

#Strategic 
Management

#Development of 
Competencies

#Business 
Objectives

#Artificial Intelligence 
(Machine Learning)

#Market Research, 
Competition and  

Cooperation Analyses 

#Foresight & Innovation 
Management 

#Additive Manufacturing
(3D/4D Printing) 

#Future of Work and 
Organization

#Leadership

#Industry 4.0

#Data Engineering

#Virtual Design & Testing #Business Model 
Innovation 
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Rekrutierung

Die hochschuleigene Personalberatung SAPHIR rekrutiert passende Master-Studierende für Sie aus unserem beste-
henden Talentpool und / oder auf dem externen Bewerbermarkt.

In unserem Auswahlverfahren (Assessmentcenter, KODE®-Kompetenzeinschätzung und persönliches Gespräch)  
haben uns im vergangenen Monat die nachfolgenden Talente überzeugt.

Bei Interesse an einem konkreten Kandidatenprofil aus unserem Talentkatalog und / oder der Ausschreibung einer 
konkreten Aufgabe / eines Projekts, nennen Sie uns einfach die Profilnummern Ihrer Wunschkandidaten und / oder 
schicken Sie uns Ihre Stellenausschreibung. Sie erhalten die vollständigen Bewerbungsunterlagen nach Rücksprache 
mit den angeforderten Talenten und führen Ihr individuelles Auswahlverfahren durch. Das Projekt kann beginnen!

Was kostet Sie das duale Leadership-Masterprogramm der SIBE?

� zzgl. Teilnehmer-Gehalt von mind. 1.600 Euro/Monat* (für den Fall der
Beschäftigung des Studierenden im Rahmen eines Praktikantenverhältnisses)

� zzgl. Reisekosten zu den Seminaren in Deutschland sowie für die Auslandsstudie (entfällt bei dem interaktiven
Format über unseren E-Campus)

� zzgl. einmaliger Rekrutierungsgebühr von 4.300 Euro (im Erfolgsfall)

Kontakt

Isabella Kraus-Grygo
Talentkatalog@steinbeis-sibe.de
Mobil: +49 176 – 563 072 20

Rekrutierung, Kosten 
& Kontakt

1.160 EURO / MONAT

* Die o.a. Berechnungen/Zahlen basieren auf der Annahme, dass im Falle des Abschlusses eines Praktikanten-
vertrages im Rahmen eines dualen SIBE-Studiums eine Ausnahmeregelung i.S.v. § 22 MiLoG greift; dies gilt
jedoch vorbehaltlich einer hierzu evtl. künftig ergehenden anderweitigen Rechtsprechung. Die SIBE GmbH
übernimmt insofern keine Gewähr bzw. Haftung.
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Digital Leadership
Business Model Innovation, Foresight, Leadership, Open 
Platforms, Augmented Reality, Digitalisierung – Digitale 
Führung braucht es an allen Ecken und Enden (und auch 
dazwischen). Hier unsere Neuzugänge für den Bereich  
Digital Leadership.
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Development Engineer - Water Management
209850

1994

Maschinenbau

Konstruktion und Entwicklung

Optimierung der Oberflächenstruktur für die Gleitringdichtung im Anwendungsgebiet
Rotorinnenkühlung

Ausbildung zum Industriemechaniker mit einer Zusatzqualifikation in Betriebswirtschaftslehre

Mechaniker im Werkzeugbau nach der Berufsausbildung

Entwicklungsingenieur - Entwicklung von flüssigkeitsgeschmierten Dichtsystemen;
Patentrecherche für aktuelle und anstehende Entwicklungen; Weiterentwicklung von bestehenden
Dichtsystemen in Hinblick auf verbesserte tribologische Eigenschaften; Statistische
Versuchsplanung (Design of Experiments) inklusive Ausführung, Auswertung und Interpretation
von Versuchsreihen

Deutsch - Muttersprache
Englisch - gut

MS- Office (Word, Excel, PowerPoint), CAD (Inventor, Siemens NX), DoE (Cornerstone),
CimDatabase, Outlook, C+, C++, Pascal

Kennziffer:

Jahrgang:

Studiengang:

Schwerpunkt: Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabschluss:   

Praktische Erfahrungen:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse: 

Verfügbarkeit: ab Juni 2020

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Product Manager Digital Solutions
Kennziffer: 209938

Jahrgang: 1986

Mechatronik

Analyse einer automatischen Störungserfassung an Produktionsmaschinen im Rahmen der
Maschinendatenerfassung (MDE) mit Condition Monitoring

Berufsausbildung zum Elektroniker für Geräte und Systeme

Ehrenamtliche Tätigkeit als stellvertretender Vorsitzender und Tanzgruppenleiter im Verband der
Siebenbürger Sachsen in Deutschland e.V. Kreisgruppe Augsburg.

- Erfahrung im klassischen Produktmanagement Bereich für Sicherheitstechnik mit Verantwortung
für Produkte innerhalb des Produktportfolios
- Technische Projektleitung inklusive Präsentation vor dem Management
- Projektleitung für mobile Applikationen in einer modularen App Plattform
- Durchführung von Tests, genehmigen und freigeben von Software und Hardware Produkten
- Erstellung von Anforderungsdokumenten und Spezifikationen nach Kundenwünschen
- Erfahrung im Multipartnerprojektmanagement und internationalen Projektteams
- Verschiedene Tätigkeiten im technischen Umfeld in den Bereichen Qualität, Montage,
Instandhaltung und Konstruktion

Deutsch - Muttersprache
Englisch - Verhandlungssicher
Spanisch - Grundkenntnisse

- MS Office, MS Project, MS Teams, MS Azure
- Confluence, Jira, Docker, Wrike
- RESTful Tool Postman, MQTT Brocker/Client Tools
- JSON, XML, REST, SOAP

Studiengang: 

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabschluss: 

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Absolvent Angewandte Informatik
Kennziffer:

Jahrgang:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabschluss:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

210070

1995

Angewandte Informatik - Bachelor of Science

Informatik

Modification des SDLC zur Vorbeugung von Schwachstellen in Webanwendungen

Ausbildung zum Fachinformatiker Anwendungsentwicklung

Ehrenamtlicher Mitarbeiter bei we4bee gUG (NGO), involviert in Aufbau

Software Development - EGOTEC GmbH (Software Archtiektur, Software Design, Entwicklung, QA, 
Deployment von Webanwendungen un mobile Apps)
Product Owner (SCRUM) - EGOTEC GmbH (Product Backlog-Plege, Kundengespräche/Feedback, 
Planung von Entwicklung)
IT Projekt Management - EGOTEC GmbH (für Software Entwicklungsprojekte für öffeenliche Hand) 
Leitung Software Entwicklung - vAudience GmbH (Planung, Entwicklung, QA und 
Releasemanagement)
Leitung und Teamentwicklung von multidisziplinärem Team (Leadership, Managment, Reporting an 
Investoren und GF, Stratigic Planning, Teamentwicklung) (aktuell verantwortlich für 12 MA) -
vAudience GmbH

Sprachreise Embassy CES - Brighton UK

Deutsch - Muttersprache
Englisch - Fließend

Excel, Powerpoint, Word, Software Devleopment, Programming (C++, Java, Python, ...), Databases /
Business, Artificial Intelligence/Machine learning, Development, Software Architectures, Software 
Design, IT Security, IT Project-Management

ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Student Elektrotechnik und Informationstechnik
Kennziffer: 210136

Jahrgang: 1997

Studiengang: Elektrotechnik und Informationstechnik B.Sc.

Schwerpunkt: Schwerpunkt konnte während des allgemeinen Bachelorstudiums nicht gelegt werden.

Abschlussarbeit: Deep Learning on Thermal Images - Die Abschlussarbeit ist im Umfeld der autonomen Flugrobotik.
Durch Deep Learning sollen Objekte in Infrarotkamerabildern erkannt werden. Die Arbeit besteht
aus Recherche, Konzeption und Implementierung.

Sonstiges: Hochschulsport Handball

Praktische Erfahrungen: Praktikant Robert Bosch GmbH - Simulation und Optimierung von Roboter. Entwicklung eines
Simulationstools zur Analyse von Roboterbewegungen.

Studentische Hilfskraft - wbk Institut für Produktionstechnik - Sensorintegration an
Industriegreifer. Entwicklung einer Schlupferkennung und Konzeptionierung einer
Greifpunktplanung.

Auslandserfahrung: Austauschstudent Shanghai Jiao Tong University (UM-SJTU Joint Institute), VR China

Sprachkenntnisse: Deutsch - Muttersprache
Englisch - sehr gut
Mandarin - Grundkenntnisse

IT-Kenntnisse: C, C++, MATLAB, Python (Numpy, Pandas, Tensorflow, Keras), SPS (CoDeSys), Arduino, Stäubli
VAL3, LaTeX, Git

Verfügbarkeit: ab Oktober 2020

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Bachelorabsolvent Wirtschaftsingenieurwesen
Kennziffer: 208652

Jahrgang: 1993

Studiengang: International Operations & Logistics Management

Schwerpunkt: Intralogistik und Operations

Abschlussarbeit: Development and evaluation of an innovative logistics concept based on a milk run approach at
the company Hugo Kern und Liebers GmbH & Co. KG

Weiterer Bildungsabschluss: N/A

Sonstiges: Snowboardlehrer im SAV;
Student4Student (Mentoring - Betreuung internationaler Studierenden);
Hauptorganisationsteam Logistik des jährlichen Firmenforums an der ESB Business School;
Consulting Group e.V. - Mitglied;
Internatssprecher

Praktische Erfahrungen: Betriebwirtschaftlicher Praktikant bei CARL Schlenk AG;
Praxissemester im Projekteinkauf bei Robert Bosch Start-Up GmbH im Bereich der Batterie- und
Chargertechnologie für Kleinfahrzeuge;
Auslandspraxissemester bei KERN-LIEBERS (Taicang) Co., Ltd., Taicang – China im Bereich der
Logistik - Fabrikplanung, Planung des Staplerleitsystems;
Bachelor-Thesis bei KERN-LIEBERS in Schramberg für die Planung und Evaluation eines
Routenzugsystems in der Produktion;

Auslandserfahrung: Auslandsjahr in Santa Maria, CA, USA; Auslandssemester an der Hanyang University, Seoul,
Südkorea;
Auslandspraxissemester bei KERN-LIEBERS (Taicang) Co., Ltd., Taicang, China

Sprachkenntnisse: Deutsch - Muttersprache;
Englisch - Sehr gut;
Koreanisch - Basics;

IT-Kenntnisse: CAD, VisTable, Tarakos, PILUM, R, MS Office, SAP

Verfügbarkeit: ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Absolvent Law and Business Studies
Kennziffer: 209889

Jahrgang: 1997

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabchluss:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

Unternehmensjurist (LL.B.)

Betriebswirtschaftslehre, Human Resources, Versicherungsrecht, Zivilrecht

Bachelorarbeit im Seminar Privatversicherungsrecht: Die Datenschutz- Folgenabschätzung nach 
Art. 35 DS-GVO

Unternehmensjurist LL.B.

Mitglied der Fachschaft Jura der Universität Mannheim - Organisation hochschulübergreifender 
Veranstaltungen
Ehrenamtlicher Volleyball-Trainer

Praktikant in der Wirtschaftsprüfungsgesellschaft Warth & Klein Grant Thornton im Bereich M&A 
and Financial Services - Durchführung von Buy-side Fianancial Due Diligence Projekten, Erstellung 
eines Financial Fact Books, Vorbereitung von Pitch Präsentationen, Researchtätigkeiten im Rahmen 
von Unternehmenstransaktionen
Praktikant in der Wirtschaftssozietät SZA Schilling Zutt & Anschütz im Gesellschaftsrecht 
Studentische Hilfskraft an der Mannheim Business School gGmbH - Mitarbeit im Mannheim MBA 
Programm, Unterstützung bei Vorbereitung, Organisation und Durchführung von Kursen und Social 
Events, administrative Tätigkeiten, Datenbankpflege, u.a.

Student an der Singapore Management University
Schüler an der Ribston Halll High School (Gloucester, England)
Schüler an der Wenzhou No.17 Middle School (Wenzhou, China)

Deutsch - Muttersprache
Englisch - sehr gute Kenntnisse
Chinesisch - gut
Spanisch, Französisch, Niederländisch - Grundkenntnisse

Microsoft Office (Excel, Powerpoint, Word)

ab Mai 2020

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Online Marketing Professional
Kennziffer: 209934

Jahrgang: 1988

Studiengang: Sozialwissenschaften Bachelor of Arts

Schwerpunkt: Soziologie, Gesundheitssoziologie, Health&Social Care, Social Exklusion

Abschlussarbeit: Chancengleichheit im deutschen Schulsystem aus der Sicht türkischstämmiger Schülerinnen und
Schüler

Weiterer Bildungsabschluss: Social Media Manager
Online Marketing Manager
Redakteurin

Sonstiges: Gründungsmitglied im Netzwerk Pflege Digital des StMGP/Care Regio
Moderation von Kongressen u.a. an der Hochschule Kempten (z.B. 6. Ambient Assisted Living
Forum 2019)
Mentoring der Redaktion der Schülerzeitung Rotstift der Grundschule Tussenhausen

Praktische Erfahrungen: Praktikantin im Gesundheitsamt Unterallgäu
Pflegepraktikum im Krankenhaus St. Josef in Buchloe
Marktanalyse ASB Arbeiter Samariter Bund

Auslandserfahrung: Auslandssemester an der Bangor University of Wales
Intensivstudienreise in die USA Schwerpunkt Telehealth
Intensivstudienreise nach Israel Schwerpunkt Katastrophenschutz und Terrorprävention für
Krankenhäuser
Auslandsaufenthalt in Lateinamerika (Peru, Kolumbien, Costa Rica) Besuch der Sprachschule
Nueva Lengua in Cartagena in Kolumbien

Sprachkenntnisse: Deutsch Muttersprache
Englisch C1
Französisch B2
Spanisch A1

IT-Kenntnisse: - MS Office sehr gut (Word, PowerPoint, Outlook,
  Exel, Paint)
- Adobe Creative Suite sehr gut (InDesign, PhotoShop, AfterEffects)
- Site Fusion sehr gut
- Social Hub sehr gut
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- Social-Media sehr gut (Facebook, Twitter, Instagram,
Xing, LinkedIn, LinkedIn Elevate)

- eTracker gut
- Oktopost gut
- Prezi gut
- Marketo Grundlagen
- SalesForce Grundlagen

Verfügbarkeit: ab sofort
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Absolvent International Marketing
Kennziffer: 208957

Jahrgang:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Sonstiges:

1996

International Marketing

Strategisches Marketing, Online Marketing

Die Transformation des Fahrzeugbestellprozesses im Direktvertrieb der AUDI AG am Beispiel einer 

digitalen Plattform

Mitarbeit im Promotion Team & wissenschaftlicher Tutor an der Fontys International Business School

Mitglied des Marketing Clubs an der Griffith University in Australien

Praktische Erfahrungen: Praktikant im Projektmanagement Digitalisierung / eCommerce im Direktvertrieb AUDI AG: 
Projektleitung und Projektkoordination einer digitalen Plattform, Koordination von internen 
Projekt-Mitarbeitern und externen IT-Partnern in Projektmanagement Tools

Praktikant Projektmanagement und Eventmarketing bei der capacity GmbH: Mitarbeit an
strategischen Projekten im Automotive Bereich, Marktanalysen und Erstellen von Powerpoint
Präsentationen für Kunden

Auslandserfahrung: Student an der Griffith University in Australien

Studium an der Fontys International Business School in den Niederlanden

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

während des Studiums: Online-Marketing Projekt in einem kubanischen Institut 

Microsoft Paket, JIRA, AGIS

ab sofort

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Absolvent Medienmanagement
Kennziffer: 208177

Jahrgang: 1996

Studiengang: Medien-, Sport und Eventmanagement

Schwerpunkt: Marketing, Projektmanagement, Medienwirtschaft

Abschlussarbeit: Effektive Informationsvisualisierung mit einem Dashboard

Weiterer Bildungsabschluss: -

Sonstiges: Handball Jugendtrainer Ausbildung, Trainer einer A-Jugend Mannschaft, Leiter einer Sportgruppe
im CVJM

Praktische Erfahrungen: Bachelorand bei Bosch Thermotechnik im Market Intelligence; Praktikant bei Bosch Thermotechnik
im User Experience, Market Research und Market Intelligence; Werkstudent beim Deutschen
Sparkassen Verlag im Vertriebs- und Themenmarketing, Freiwilliges Praktikum bei LB Films im
Marketing und Eventmanagement; Praktikant + Dualer Student bei Andrä Consulting Group in
Steuern und Rechnungswesen

Auslandserfahrung: Student an dem International College of Management Sydney

Sprachkenntnisse: Deutsch - Muttersprache, English - gut bis sehr gut

IT-Kenntnisse: Power BI (Visualisierungstool mit Sprachen DAX und teilw. M ), Inquery (Marktforschungstool),
Datev

Verfügbarkeit: ab September 2020

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Absolventin Wirtschaftswissenschaften
Kennziffer: 210149

Jahrgang: 1996

Studiengang: Internationale Betriebswirtschaft

Schwerpunkt: Marketing

Abschlussarbeit: Agiles Projektmanagement bei Robert Bosch Automotive Steering GmbH

Sonstiges: Freiwilliges Soziales Jahr im Pflegeheim; Au-Pair in Australien (Melbourne)

Praktische Erfahrungen: Praktikantin bei der Robert Bosch GmbH in Madrid (Spanien) im Projekteinkauf - Aktive Mitarbeit
an Projekten und Änderungsprozessen, Anlegen und Verwalten von Projekten in PILUM,
Datenpflege der Stammdaten in SAP R/3, Kontaktaufnahme mit Lieferanten, Bestellabwicklung,
Terminkoordinierung und Warenverfolgung

Werkstudentin bei der Robert Bosch Automotive Steering GmbH im Projektmanagement -
Durchführung der Projektaufgaben und Unterstützung im
operativen Tagesgeschäft, Zusammenarbeit in einem agilen Projektteam, Anlegen und Verwalten
von Projekten in PILUM

Auslandserfahrung: Praktikantin bei der Robert Bosch GmbH im Projekteinkauf, Spanien (Madrid)

Sprachkenntnisse: Deutsch - Muttersprache; Englisch - sehr gut (Level C1); Spanisch - konversationssicher (Level
B2); Französisch - gut (Grundlagen)

IT-Kenntnisse: PILUM, SAP R/3, MS Office (Outlook, Excel, Word, PowerPoint)

Verfügbarkeit: ab September 2020

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)
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Studentin Bachelor of Arts (Crossmedia
Redaktion/Public Relations)
Kennziffer: 210005

Jahrgang: 1992

Studiengang: Crossmedia-Redaktion/ Public Relations

Schwerpunkt: Redaktion Crossmediale Inhalte, Content Creation, Online-Marketing

Abschlussarbeit: Bachelorthesis: Kommunikationserfolg von Podcasts in der Produktkommunikation am Beispiel der
Mercedes-Benz AG

Weiterer Bildungsabschluss: Kauffrau für audiovisuelle Medien

Praktische Erfahrungen: Daimler AG, Stuttgart, 6 Monate, Bachelorandin Global Product Communications Compact Cars,
SUV & Customer Solutions: Bearbeitung und Erstellung von Briefings, Bearbeitung von
Presseanfragen,Kommunikationskonzepte und -strategien, Erstellen und Vortragen von
Präsentationen, Sammeln und Aufbereiten Medien-Bericht-Analysen (Clippings) und
Dokumentationen
2019 – 2020 Bosch Power Tools, Leinfelden-Echterdingen, 5 Monate, Werkstudentin in der
Unternehmenskommunikation: Konzeption und Produktion Podcasts, Kommunikation
intern/extern, Eventplanung: Unterstützung bei der Organisation der jährlichen
Fachpressekonferenzen
2019 Daimler AG, Stuttgart, 6 Monate, Praxissemester Global Product Communications Compact
Cars: Kommunikationskonzeption, Eventplanung, Produktkommunikation extern,
2016 Radio ENERGY Stuttgart, Stuttgart, 7 Monate, Freie Mitarbeit
Schwerpunkte: Moderatorin & Nachrichtensprecherin
2013 - 2017 Radio DIE NEUE 107.7, Stuttgart, 4 Jahre, Praktikum, Berufsausbildung & Freie
Mitarbeit (Moderation & Nachrichten)

Sprachkenntnisse: Deutsch - Muttersprache
Englisch - gute Kenntnisse
Französisch - Grundkenntnisse

IT-Kenntnisse: Basics HTML/CSS, CMS-Systeme (Wordpress, Sharepoint), Adobe Premiere/Audition, Microsoft
Office, Wiki-Software Confluence

Verfügbarkeit: ab September 2020
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Absolvent Production Management
Kennziffer: 209880

Jahrgang:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Weiterer Bildungsabchluss:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Auslandserfahrung:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

1989

Production Management B.Sc

Product Management, Innovationsmanagement, Design Thinking, Vernetzte Produktion, Lean 
Management, Marketing, Fabrikplanung, Supply Chain Management

Erstellung eines Anforderungsprofils für ein Vakuum Greifsystem für Lagen und 
Zylinderkopfdichtungen in Kooperation mit der ElringKlinger AG

Universitäts-Abschluss als Englisch- und Deutschlehrer in der Ukraine

VDI ELEVATE Stipendiat
Mobilitätstrainer für Menschen mit Behinderungen

Bachelorand bei der ElringKlinger AG in der Produktion - IST-Analyse, Definition des 
SOLL-Prozesses einer standardisierten Vakuum Greifer Auslegung, Erstellung einer zentralen 
Anweisung für Werke weltweit;
Praktikant bei der Daimler AG im Bereich Power Train 4.0 - Großserien-Anlauf des neuen 
Automatikgetriebes, Analyse von Stördaten eines MES, Leitung und Planung der Abnahmen in 
Sebes, Rumänien, Koordination und Einarbeitung eines IT-Team;
Werkstudent bei der Max Holder GmbH in der Qualitätssicherung - Wareneingangsprüfprozess für 
ein Real-Time Quality Management System, Vorbereitung und Einführung eines CAQ Systems, 
Erarbeitung eines SOLL-Konzeptes für die Lagerung der Ersatzteile;
Werkstudent bei der Erima GmbH in der Logistik - Registrierung, Kommissionierung und 
Versendung der Bestellungen, Qualitätssicherung der Sportbekleidung beim Wareneingang, 
Vorbereitung des Ausverkaufs und Unterstützung bei Sonderveranstaltungen

Student an der Fontys University, Niederlande - Schwerpunkt International Business Management 
Student an der Doshisha University, Japan - Schwerpunkt Japanese Studies

Russisch/Ukrainisch - Muttersprachen
Deutsch, Englisch - sehr gut
Japanisch - gut
Holländisch - Grundkenntnisse

CAD CATIA V6, MS Project, visTABLE, MySQL, SEA, WEB Analytics, SAP, MS Office

ab April 2020
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Absolvent BWL-
Ressourceneffizienzmanagement
Kennziffer:

Jahrgang:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Praktische Erfahrungen:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

210131

1995

BWL–Ressourceneffizienzmanagement

Lean Management, technische Grundlagen (Produktions-, Umwelt-, Energie-, Verfahrenstechnik), 

Nachhaltigkeit

Optimierung einer Montagestation für Dosiergeräte

Mitarbeiter für die technische Dokumentation bei REXIM Werkzeug GmbH: Standardisierung und 

Aktualisierung von Montageabläufen

Abschlussarbeit bei REXIM Werkzeug GmbH: Optimierung des Montageprozesses von 
Dosiergeräten für die Minimalmengenschmierung, Einführung von Methoden des Lean 
Managements, Planung und Umsetzung der Optimierung von Produktion und Logistik

Werkstudent in der Energiekoordination bei Daimler: Erstellung von Informationsmaterialien zur 
Energieeinsparung in der Produktion, Erstellung von Kennzahlen zum energetischen Vergleich von 
umwelttechnischen Anlagen

Werkstudent in der Layoutplanung bei Daimler: Bearbeitung von CAD-Plänen, Erstellung von 
Entscheidungsvorlagen für das Management

Praktikum in der Materialflussplanung bei Daimler: Analyse, Gestaltung und Implementierung von 
Lagerplätzen, Umsetzung eines Routenzugkonzepts

Deutsch - Muttersprache
Englisch - sehr gut

MS Office (Word, Excel, Powerpoint), CANIAS (ERP-System), Microstation(CAD), pcon.Planner
(CAD), bw!MFCA, Umberto NXT, e!Sankey (Stoffstromanalyse)

ab sofort
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Absolvent Betriebswirtschaftslehre
Kennziffer:

Jahrgang:

Studiengang:

Schwerpunkt:

Abschlussarbeit:

Sonstiges:

Praktische Erfahrungen:

Sprachkenntnisse:

IT-Kenntnisse:

Verfügbarkeit:

210183

1998

BWL

International Management, Personalmanagement und Finance

Möglichkeiten der Kundengewinnung für ein hochspezialisiertes Handwerksunternehmen 

Mitgliedschaft bei der SKV Rutesheim, Sportmannschaft

Freiwilliges soziales Praktikum in einem Sprachheilkindergarten

Praktikant bei der Porsche AG im Bereich IT für Forschung und Entwicklung: Testmanagement;

Bachelorand bei Kogel Orthopädie- und Rehatechnik: Möglichkeiten der Kundengewinnung für ein 
hochspezialisiertes Handwerksunternehmen

Werkstudent bei der Liganova GmbH: Unterstützung der Point of Sales Kampagnen

Werkstudent bei der Ellwanger&Geiger private Immobilien GmbH: Unterstützung des Back-Office

Praktikant bei der Daimler AG im Bereich Future Trends & Innovation: Team Startup Autobahn

Deutsch - Muttersprache
Englisch - sehr gut
Spanisch - Grundkenntnisse

Jira, Confluence
MS Excel und alle gängigen Office Produkte
Grunderfahrungen mit SAP

ab Mai 2020
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